

美中航空遗产基金会主席回答本报记者提问

湖北有太多与飞虎队的温暖记忆

湖北日报讯(记者许旷、刘博)9月2日上午10时,在北京梅地亚新闻中心,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心举办第三场记者见面会,请为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表介绍对中国人民抗日战争的认识等方面情况。湖北日报全媒记者提问中美航空遗产基金会主席席弗里·格林。

在反法西斯战争中,飞虎队与中国军民共同抗击日本侵略者,结下深厚友谊。“飞虎队精神”的核心是什么?飞虎队的故事在今天有何重要意义?它对于当下中美两个大国之间的交往有何启示?中美航空遗产基金会在促进中美友好交往方面将如何进一步发挥作用?

“在美国,并没有太多人知道飞虎队的存在。1941年12月,也就是在珍珠港事件发生之后的几天时间里,飞虎队队员就飞赴中国战斗。”格林说。

格林介绍,此前,陈纳德将军组织了一批美国飞行员在缅甸进行培训。陈纳德将军当时是中国空军的顾问,他邀请了100多位美国飞行员志愿参军,起名为美国志愿航空队,他们在缅甸开展训练。珍珠港事件发生之后,陈纳德将军派遣了两个战斗机分队飞赴昆明,一个重要目标就是要保护滇缅公路。

提起飞虎队在昆明的首战告捷,格林说,中国人民过去都非常害怕日军的飞机,他们一旦听到就会躲起来。但是这是第一次,他们抬起头看,在空中看到是日军的飞机被击落,这极大增强了中国人民和中国军人的士气。

格林提到一个故事。1942年4月,美军执行了轰炸东京的杜利特空袭行动。完成任务之后,美军飞行员在返航途中由于油量不足,在中国东部弃机跳伞,其中8人被俘,3人被处决,但有64人被中国老百姓救起。

“中国人民深知,只要营救行动被日军发现,不仅面临自身的生命危险,还会殃及家人、朋友、邻居,甚至整个村庄都可能被毁灭。但此后三年里,一旦有美国飞行员在敌占区被击落或者迫降,只要没有立即落入日军手中,依然能得到中国人的营救。”格林说。

“这一点意义非凡,历史上从来没有任何一个国家的人民,能够如此坚定地为来自异国的战友舍生忘死。这就是二战期间中美人民、中国人民和飞虎队队员之间的密切联系。”格林动情地说。

今年7月,格林率队到访湖北,发现湖北有着太多和飞虎队有关的温暖记忆。湖北有一个地方,因为与飞虎队有关的一段动人往事,更名为飞虎队村。

1944年,飞虎队飞行员格伦·本尼达驾驶战机前往汉口参与轰炸日军目标,返航途中被日军击中坠落监利市周老嘴镇,他跳伞受伤,当地村民冒死相救,连夜送到当时由李

先念任师长的大悟县新四军第五师师部疗养医治。

本尼达念念不忘中国军民的救命之恩,

先后携家人于2002年、2005年、2010年三

次来到中国,其中两次到湖北重访故地表达谢意。14年前,格伦·本尼达的部分骨灰被

留在红安。2017年,为纪念这次跨越国界

的救援,监利市周老嘴镇三个村合并,更名为飞虎队村。

音乐会以交响序曲《和平颂》拉开帷幕,

全版《黄河大合唱》交响合唱在汉上演

湖北日报讯(记者农新瑜、通讯员师琛、程琳)管弦恢宏,歌声激越。《怒吼吧,黄河!》《保卫黄河》……一段段震撼人心的经典旋律,一首首脍炙人口的歌曲,引领观众重温抗战烽火、回望峥嵘岁月、激荡爱国之情。

9月2日晚,以“铭记历史、珍爱和平”为主题的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大型交响音乐会在湖北剧院精彩上演。

音乐会以交响序曲《和平颂》拉开帷幕,

演出下半场,全体艺术家们倾情呈现了全版八个乐章的由冼星海作曲、光未然作词的经典之作《黄河大合唱》。合唱团的演唱与交响乐团的磅礴演奏,将黄河的奔腾不息与

庄严而深沉的旋律,瞬间将观众带入对历史的追忆与对和平的祈愿中。随后,女高音歌唱家马娅琴以饱满的情感演绎了声乐作品《毛主席的话儿记心上》。由朱莹担任独奏的小提琴协奏曲《故土的守望》以细腻的旋律和深情的演绎,表达了对家园与和平的眷恋与守护。

演出下半场,全体艺术家们倾情呈现了全版八个乐章的由冼星海作曲、光未然作词的经典之作《黄河大合唱》。合唱团的演唱与交响乐团的磅礴演奏,将黄河的奔腾不息与

庄严而深沉的旋律,瞬间将观众带入对历史的追忆与对和平的祈愿中。随后,女高音歌唱家马娅琴以饱满的情感演绎了声乐作品《毛主席的话儿记心上》。由朱莹担任独奏的小提琴协奏曲《故土的守望》以细腻的旋律和深情的演绎,表达了对家园与和平的眷恋与守护。

音乐让历史的回响更加深刻,也让和平的意义愈发珍贵。今晚的演出,不仅是一场高水平的艺术盛宴,更是一次生动感人的爱国主义教育。”观众刘先生激动地表示。



格林答记者问。(极目新闻记者 刘博 摄)

中华民族不屈的精神力量展现得淋漓尽致。表演艺术家卢向荣的领诵铿锵有力,极富艺术感染力,与合唱团的呼应更是震撼人心。女高音歌唱家李秀英演绎的《黄河怨》感人肺腑,催人泪下。指挥家洪音以激情而细腻的指挥,带领乐团充分展现了这部经典之作的丰富张力与不朽魅力。

音乐让历史的回响更加深刻,也让和平的意义愈发珍贵。今晚的演出,不仅是一场高水平的艺术盛宴,更是一次生动感人的爱国主义教育。”观众刘先生激动地表示。

延安寄出的信,宣城改过的名

湖北抗战档案文献展感动参观者

湖北日报全媒记者 涂家骏 通讯员 袁丽

“我将把日本帝国主义赶出中国,再请假回家奉敬大人。”

在湖北省档案馆花山新馆展柜中,一封泛黄的家书静静陈列。纸张已有岁月的斑驳,字迹却依然清晰,透出八十多年前抗战军人张天伟的赤诚与坚毅。

9月2日,“砥柱中流——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年湖北抗战档案文献展”在湖北省档案馆花山新馆开展。展厅内,300余件档案文献铺陈出烽火岁月的壮阔画卷,其中40余件为首次公开亮相。张天伟的抗战家书,正是其中最打动人心的展品之一。

省档案馆宣传处副处长、档案文献展策展人吴华介绍,抗日民族统一战线建立后,1938年,张天伟在延安终于收到了一封来自母亲的家信——这也是他与家中信断音绝八年后的第一次对话。此后,张天伟和家里恢复了联系,张母将家书悉心藏于屋顶的瓦片下,直到上世纪七十年代末修葺房屋时才重见天日。

“都说‘见字如面’,看着这封信,就仿佛能看到当时的情景,张天伟的赤子之心让人动容。”华中师范大学学生苏彤久伫立在展柜前,眼眶微微泛红。

《白忠县抗战史料》原件同样是首次公开展出,其中一段“张自忠殉国长山”的记载,让人瞬间回到那场惊心动魄的战役。

“自忠县就是今天的宣城市。”吴华介绍,



9月2日,武汉市花山消防中队消防员参观湖北抗战档案文献展。(湖北日报全媒记者 任勇 摄)

1944年,国民政府为纪念在枣宜会战中壮烈殉国的张自忠将军,将“宣城县”更名为“自忠县”。抗战胜利后,专门编纂了这部史料,里面有关于张自忠将军血战沙场、以身殉国的详细记载。

文献是无声的,但它们承载的历史与精神却穿越时空。展厅中,人们缓步而行,认真参观,不时驻足,仿佛与那段峥嵘岁月对话。

“我们新时代国家综合性消防救援队伍一定要弘扬老一辈军人舍生忘死、不怕牺牲的精神,将这种精神融入日常工作,让辖区群众的生命财产更有保障。”在展览现场,武汉花山消防救援站政治指导员黄国康带领15名身着“火焰蓝”的消防战士,整齐列队、神情肃穆。他们的眼神,映照出一份薪火相传的责任与担当。

坚持问题导向标本兼治 坚持常抓不懈久久为功 以更大力度深化整治群众身边不正之风和腐败问题

(上接第1版)要进一步深化认识,增强工作自觉,坚持常抓不懈、久久为功,以更大力度深化整治群众身边不正之风和腐败问题。

李殿勋强调,要坚持问题导向,聚焦群众反映强烈的教育、医疗、养老、“三农”等重点领域,聚焦公共资金、国有资产、公共资源、公共工程等重点方面,聚焦工程招投标、土地招拍挂、国有资产转让、商品和服务采购等重点环节,深入梳理查摆,动态更新问题清单,明确整改措施和时限,以刀刃向内的勇气动真碰硬抓好整改。要坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,强化抓早打小、防微杜渐,强化制度完善和权力制

约,强化党性教育和主观世界改造,切实铲除不正之风和腐败问题滋生的土壤。

李殿勋强调,要坚持标本兼治,在深入剖析问题根源的基础上,依靠进一步深化治理改革,努力实现源头治理。要大力推动政府职能转变、管理创新与服务变革,全面推进依法行政,主动接受各方面监督,不断提高政府治理现代化水平,更好促进公共要素资源的公平高效配置。要坚持以党的建设为统领,坚持以群众自治为基础,坚持德治、法治、智治相结合,大力推进基层治理创新,依靠群众自我教育、自我监督、自我管理、自我服务,切实促进基层“微权

力”在阳光下规范运行。

李殿勋要求,全省政府系统各级党组织要切实扛牢责任,强化齐抓共管,不断提升集中整治的整体效能,不断提升人民群众获得感、满意度;要坚持“两手抓、两促进”,统筹抓好集中整治与巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,统筹抓好作风建设与稳增长、防风险、保民生各项工作,切实把集中整治成果转化为推动经济社会高质量发展的实际成效。各级领导干部要以身作则、当好表率,严于律己、严负其责、严管所辖,以应有的政治责任、法律责任与道德责任担当,示范带动全省政府系统形成风清气正、干事创业的良好政治生态。

副省长徐文海、程用文、张文彤、陈平参加会议。

砥柱中流——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年湖北抗战档案文献展在汉开展

湖北日报讯(记者涂家骏)9月2日,由省委办公厅(省档案局)、省委直属机关工委、省委党史研究室、省档案馆联合主办的“砥柱中流——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年湖北抗战档案文献展”在汉开展。省委常委、宣传部部长邵鸿出席开展仪式。

展览精选300余件馆藏珍档、历史照片、家书家信及编研史料,分为“起风雷·抗战潮流”“慰忠魂·血沃荆楚”“壮山色·烽火华中”“祭旗旗·铭记历史”四个部分,全景呈现1931年至1945年湖北艰苦卓绝的抗战历程,全面

回溯抗战烽火中的荆楚记忆,生动诠释了湖北战场的重要地位与湖北军民的巨大贡献。

活动现场,省档案馆公布了一批馆藏抗战专题档案资料目录,共计13个专题、1600余件。主要内容包括1931年至1948年间,中国共产党领导的湖北抗日救亡运动、鄂豫边区抗日民主根据地、日军空袭湖北、武汉城防战备、湖北长江防御、湖北战备御敌、省营工矿西迁、鄂北行署、鄂东行署、伪湖北全省合作社联合社、湖北人口伤亡及财产损失、难民救济、善后救济等形式的文件、手稿、书信、报刊等,涵盖了湖北抗战全过程各方面,具有重要的史料研究价值。

坚持清单式管理项目化推进 扎实推动多式联运体系建设成势见效

(上接第1版)

王忠林强调,要坚持多式联运,加快推动“铁水公空”各类交通运输方式成网、成体系。着力“补短”,认真梳理多式联运体系建设中的短板弱项,缺什么、补什么,加快推进阜黄高铁、花湖国际机场铁路联络线、阳逻港铁水联运等重点项目建设。着力“提能”,提高骨干通道承载能力,加快省内高速公路繁忙路段扩容改造,谋划推进长江航道提升工程。着力“联网”,夯实水网、路网、电网等基础设施支撑,进一步完善“铁水公空”交通运输网络,加快构建江海联运、水铁联运、水水直达、沿江捎带的联运格局。

王忠林强调,要坚持项目化运作,分类推进已确定的多式联运体系重大项目,具备条件的要力争在今年内开工建设。突出重点城,加快建设武汉、襄阳、宜昌、十堰等交通枢纽城市;突出重点港,推动花湖国际机场打造国际一流航空货运枢纽、阳逻港建设国际集装箱铁水联运枢纽;突出重点线,抓紧推进汉江3000吨级高等级航道、襄阳至宜昌高速公路、武汉枢纽直通线等项目建设,促进汉襄宜“金三角”互联互通;突出重点地,科学谋划江汉平原交通、水利等基础设施建设,推动解决制约高质量发展的重大问题。

王忠林指出,推进多式联运体系建设,既是推动高质量发展的重要支撑,也是造福群众的民生工程。要坚持合力推进,推动多式联运体系建设取得更大成效。加强组织领导,建立协调推进机制,强化工作调度。压紧压实责任,交通、发改等有关部门和地方要认真履行职责,确保责任到岗、到人。强化要素保障,做好资金、用地、环评等服务工作。敢于攻坚克难,发扬“逢山开路、遇河搭桥”的精神,有效应对“一难两多难”“既要还要”的复杂局面,谋定后动、谋定快动,确保一抓到底、抓出成效。

省领导张文兵、彭勇、程用文、黎东辉,水利部长江水利委员会主任廖伟志出席会议。

深入贯彻落实习近平总书记重要要求 打造全国高质量发展重要增长极

(上接第1版)

王忠林强调,要坚定做大做强自身,切实增强武汉都市圈的影响力和辐射力。着力做强武汉龙头,支持武汉加快打造全国经济中心、国家科技创新中心、国家商贸物流中心、国际交往中心和区域金融中心,迈向现代化国际化大都市,更好发挥武汉在武汉都市圈和长江中游城市群中的引领作用。着力做强武汉都市圈,推动圈内“1+8”城市争先进位,做大规模能级、提升发展质效、做实项目产业、优化营商环境,持续增强武汉都市圈的龙头引领力、创新驱动力、发展支撑力、投资吸引力。要积极探索路径,切实撬动长江中游城市群“动起来”。着眼发挥鄂湘赣三省各自优势,探索以

长江中游城市群科技协同发展为牵引,深化产业协同、交通协同、生态协同、文旅协同、开放协同、民生协同,形成相互支撑、融合共进的良性互动格局。要建立协商机制,切实把协同发展的路子“走出来”。进一步健全鄂湘赣三省常态化交流合作机制、省会城市合作机制、口号县区域合作机制,推动三省合作向更深层次、更广领域、更高水平迈进。要压紧压实责任,以钉钉子精神抓好各项工作推进。加强组织领导,抓紧制定行动方案和任务清单,积极争取国家在规划编制、政策实施、项目安排、体制机制创新等方面的支持,确保各项工作顺利推进、取得实效。

省领导郭元强、张文兵、黎东辉出席。

主动回应新时期人民群众对高品质生活的新需求 更加务实有效推动全省生活性服务业高质量发展

(上接第1版)

一方面,要坚持需求牵引和问题导向,大力重塑生活性服务业供给体系,持续提升生活性服务供给的质量、效率和公信力。要围绕更好回应人民群众的消费需求从“有没有”到“好不好”的转型升级,聚焦解决当前生活性服务业低端化同质化供给过剩与品质化、分众化、个性化供给不足的问题,着力引导企业开展产品技术创新、商业模式创新和经营管理创新,推动“商业零售、餐饮住宿、家政服务、养老服务”等基础型生活服务品质提升,推动“大健康、新文旅、泛娱乐”等改善型生活服务扩量提质。

另一方面,要坚持政府引导和市场运作,通过大力培育和引进新产品、新场景、新业态、新模式,为生活性服务业发展拓展新的市场空间、创造新的消费需求。要着力做强市场主体,坚持“提升存量与引育增量”两手并重,打造一批“公司化、品牌化、标准化、信用化”的现代服务业龙头企业,提升高品质生活性服务品质,更好激发消费需求。

李殿勋要求,全省各地区、各相关部门和

单位要聚焦增强工作的精准性和协同性,进一步加强跟踪监测、动态研判和统计分析,建立实施跨部门协调推进机制,切实提高工作整体效能;要聚焦“激发企业发展活力”与“保障居民放心消费”两端诉求,进一步完善政策措施,强化人才、金融等要素保障,规范监管执法,为全省生活性服务业健康快速发展营造良好环境。

副省长陈平参加会议。

广泛调动社会资源,不断增强工作合力。要充分发挥政协统战组织功能和专门协商机构作用,深入调研建言,广泛凝聚共识,同心共建支点,为我省民族团结进步作出更大贡献。

张文彤指出,加强铸牢中华民族共同体意识教育工作是一项政治性、战略性任务,省政府将始终从政治上看、从政治上抓,自觉把铸牢中华民族共同体意识教育与落实立德树人根本任务相融合,贯穿教育强省建设全过程各方面;进一步创新教育内容和形式,努力构建从理论认知到情感认知再到实践养成的完整教育链条;鼓励援疆援藏归来教师讲好民族故事,开展好思政教育;坚持系统观念,强化同向发力,形成工作合力,推动加强中小学铸牢中华民族共同体意识教育取得实效。

省政协秘书长涂远超出席会议。